
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Ordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 29/10/2024 
 

 

Local: CMTECE 
 

Hora: 09h00 
 

 
 

Presentes: 

Departamento de Cultura: Carlos Bernardino Filho 

Área de Literatura: Joana Merlin Sholtz e Rosa Maria de Moraes 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Andrea Holtz Terovydes 

 

Ausentes 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Athus Rivas 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes: Mylene de Almeida 

Secretaria de Turismo: Marcus Vinicius de Souza Ferreira 

Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente: Roseli Raunaimer 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Margareth Patella Traversi 

Área de Artes e Espetáculos: Ana Claudia Lima Bianchine 

Área de Expressões Culturais: Eloi Conceição Marques 

Área de Artes Visuais: Margareth Lourdes de Barros 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Maria Bernadete da Silva 

 

 

 

 

 

 

 
 
 



 
 
 

 
 A reunião foi aberta com uma fala de Carlos Bernardino informando sobre o 

andamento dos editais da Lei Paulo Gustavo e do Plano Nacional Aldir Blanc – 

PNAB. Informou que as inscrições seriam abertas em no máximo três dias, 

sendo que pela Lei Paulo Gustavo seria reaberto o edital de audiovisual 

enquanto pela PNAB serão lançados três novos editais.     

 Joana Merlin ressaltou sua preocupação com a participação dos povos indígenas 

nos editais, ao que foi informada de que, a exemplo do que já havia acontecido 

na Lei Paulo Gustavo, será realizada a busca ativa nas aldeias e o suporte para 

a inscrição dos projetos. Diante disso, ela colocou-se à disposição, para auxiliar 

no que for necessário. 

 Andrea Holtz, na sequência, discorreu sobre a contemplação da Irmandade N. 

Sra. da Conceição de Itanhaém em um edital do Proac/PNAB Estadual, em um 

projeto que prevê o desenvolvimento de um projeto arquitetônico visando dar 

acessibilidade ao Convento. Ressaltou que as ações para valorização desse 

importante patrimônio da cidade se somam ao Programa de Iluminação Cultural 

que iluminará o Convento com inauguração prevista para o dia 10 de dezembro 

deste ano. 

 A Conselheira Andrea Holtz recebeu as congratulações dos demais por sua 

nomeação como Provedora da Irmandade N. Sra. da Conceição de Itanhaém. 

 Carlos Bernardino lembrou que nossa próxima reunião será a última do ano, e 

por isso sugeriu aproveitar a data para uma confraternização entre 

conselheiros(as), uma vez que, no início de 2025 haverá eleição para a nova 

composição do CMPCI.  

 A reunião terminou às 10h30. 

 
 

 
Itanhaém, 29 de outubro de 2024. 


